

南益集團4千萬助閩公益

辦投資內地30年慶祝會 葉雙瑜張燮飛林樹哲等出席

香港文匯報訊 (記者 黃瑤瑛 泉州報道) 香港南益集團投資內地30周年慶祝會29日在福建泉州舉行，集團董事長、香港福建社團主席林樹哲代表集團向泉州教育事業、南安慈善總會捐贈共計4,000萬元人民幣，力助家鄉公益事業。福建省人民政府副省長葉雙瑜、省政協副主席張燮飛、泉州市委書記徐鋼、市長李建國等出席了當天的慶祝會。

集團歷年扶貧濟困逾3億

作為民政部「最具愛心外資企業」，30年間，南益集團公尚義，扶貧濟困，合計捐資已逾3億元，其回報社會、熱心公益的善舉不斷贏得各界好評。單在教育領域，南益集團就斥資2億多元，捐助各級學校150多所，所捐助的中小學大多在貧困山區。此外，南益還參與發起成立泉州香港慈善促進總會，不間斷向泉州各縣市慈善總會捐款。

有「閩南第一枝報春花」美譽

1981年，時任南益集團董事總經理的林樹哲從香港回到家鄉，在泉州南安官橋創立南益全資子公司南豐針織，邁開了在內地創業的第一步。起步10年間，南豐共生產毛衣77萬打，銷售30多個國家和地區，創匯530多萬美元，促進了泉州僑鄉經濟的發展，也對福建的招商引資起到了積極的示範作用，原福建省委書記項南譽之為「閩南的第一枝報春花」。

據了解，目前南益在內地的投資主要涉及工業和地產兩個領域，先後被評為「中國最大的500家外商投資企業」。



■林樹哲(右三)代表集團向泉州教育事業捐贈支票，由泉州市委書記徐鋼(左二)、市長李建國(左一)等接收。

香港文匯報記者黃瑤瑛 攝

業」、「全國百家明星僑資企業」等。工業集團旗下有毛衣織造廠、製衣廠、漂染廠、紡織機械廠23家，產品遠銷美國、西歐、日本、東南亞等國際市場；地產集團旗下項目佈局在福建、山東和湖北等省份。

林樹哲樂善好施屢獲獎

此外，南益集團曾被評為「2002福建省集團企業100強和企業集團總資產額100大」，2006年「福建企業100

強」，福建省和泉州市重點工業企業。近30年，南益集團積極捐建各級學校200多所及捐助其它公益慈善事業。為表彰南益集團對社會公益事業的貢獻，中國光彩事業促進會和國家民政部先後授予林樹哲「光彩事業獎章」和「愛心捐贈獎」，中華慈善總會授予「中華慈善突出貢獻人物」稱號，福建省政府授予林樹哲「閩商建設海西突出貢獻獎」及「海外華僑捐贈公益事業突出貢獻獎」。

梅聯邀大學生考察客家文化

香港文匯報訊 (記者 陳巧顏) 廣東省港澳辦、梅州市外事務局委托香港梅州聯會組織30多名來自香港8所大學的學生於今年4月22日至25日到梅州與嘉應學院學生進行交流，考察學習客家文化活動。是次學習交流之特色為理論與實踐並行，嘉應學院客家研究院院長房學嘉教授為同學們講解了客家文化的概念、客家族群的人口、分情況、客家的歷史，以及詳細介紹了客家建築的特色。

參觀博物館葉劍英故居

港生參觀了客家博物館，遊覽了梅江，考察雁南飛、葉劍英元帥故居，以及溫公祠圍龍屋等。同學們受到廣東省梅州市港澳事務局黃功鑾副局長、嘉應學院薛訪存副院長、外事處魏宇文處長等熱情接待，在理論與實踐並行的教育下，港生增進了對客家文化的認識，亦結下了珍貴的友誼。

兩地學生晚會歌舞聯誼

兩地大學生舉行了聯誼晚會，晚會節目豐富多彩：現場笑聲連連，一曲由嘉應學院學生帶來的節奏感強勁的街舞《HipHop》拉開了晚會的帷幕；由兩地學生聯手演唱的歌曲《今天你要嫁給我》營造了溫馨浪漫的現場氣氛；獨具客家特色的客家山歌《心想唱歌就唱歌》和富具中國風的歌曲《新貴妃醉酒》博得陣陣掌聲，給大家留下美好的回憶。

余鵬春：交流有助擴闊視野

梅州聯會會長余鵬春表示，香港梅州聯會設有「愛心傳送」計劃，資助家鄉梅州的貧困學子和扶持農村弱勢社群，使他們有機會接受教育，是次活動能進一步加強他們對外接觸的機會，擴闊視野，增進友誼；香港學生，亦能透過是次活動，增加對客家文化的認識及了解，同時亦能反過來，更了解香港的文化，因為香港有三分之一的人口是客家人。

大學生們表示，此次梅州之行，收益良多。一方面，這是一次文化之旅，梅州的



■30多名梅港大學生一起進行文化交流，增進彼此認識。

建設發展和客家文化的深厚底蘊給他們留下了深刻的印象，進一步加深了對祖國和客家的認同。

另一方面，這也是一次友誼之旅，通過

與嘉應學院學生的交流，進一步拉近了梅港青年的距離，增進了相互之間的友誼，讓他們深深感受到血濃於水的同胞情誼。

平頂山市位於河南省中部，以盛產煤、鹽、鐵等多種礦物質著稱，它作為河南省第三大市，僅跟鄭州和洛陽之後。李建偉副市長為商會的會董詳細介紹了平頂山市的歷史文化、旅遊特色和包括能源化工、裝備製造、特種鋼材、新型建材、農產品加工和現代服務業等在內的6大支柱產業。而該市的中平能化集團、舞鋼公司、平高集團、姚電公司、天瑞集團、巨龍公司等企業在全省、全國乃至世界同行業都佔有重要地位。李建偉副市長熱情邀請香港潮州商會的會董會員及各界企業家到平頂山市觀光考察。

平頂山市考察團成員還包括該市商務局局長張春仁、招商局局長趙水才，以及轄下汝州市、舞鋼市、寶豐縣、郟縣、葉縣等多位領導。出席座談會的潮州商會成員還有：歐陽成潮、林輝耀、劉宗明、陳蕙婷、林宣亮、吳哲歡、陳光明、陳熹、陳森利、張少鵬、胡炎松等。

潮商迎平頂山市訪問團



■香港潮州商會首長與平頂山市訪問團代表互贈紀念品。

香港文匯報訊 (記者 陳巧顏) 香港潮州商會日前於會所接待河南省平頂山市副市長李建偉率領的訪問團，會長陳幼南，副會長周振基、張成雄，永遠名譽會長許學之等熱情接待。

陳幼南冀加強交流

陳幼南向第一次踏足香港潮州商會的平頂山市嘉賓介紹商會的概況以及90周年會慶的活動。

李建偉介紹6大產業

他更稱，香港潮州商會和河南省的多個城市，多年來保持着緊密的聯繫，雙方多次互訪和交流，建立了一種穩固的友誼。陳幼南希望大家加強交流，並將會把有關的信息發給潮籍鄉親。

樂施米義賣籌款

香港文匯報訊 (記者 沈清麗)

今年「樂施會中國發展基金」籌款活動的主題為「助人·自助·讓笑顏遍大地」，為了讓更多笑顏遍布於中國大地，樂施會同事及協助活動之物流贊助商TNT香港，日前一同運送貨物到藍田匯景花園，提早率先為5月7、8、14和15日才舉行的「樂施米義賣大行動」之宣傳橫額、樂施會籌款箱、義工背心、文件及文具等，一起運送到參與義賣的社區團體及機構。

每年「樂施會大行動」皆

得到各團體及贊助機構的全力支持，如得到贊助的白米會運送到工場，由學員連日幫忙量度每包100克米之份量及包裝樂施米。完成包裝樂施米工序後，再連同由樂施會義工幫忙執拾之義賣貨物，如印有「樂施米義賣大行動」之宣傳橫額、樂施會籌款箱、義工背心、文件及文具等，一起運送到參與義賣的社區團體及機構。

全港200攤檔籌款扶貧

今年是次活動，將於5月7、8、14和15日，有逾2,500位義工參與，動用約12噸白米，於全港各處200個攤檔義賣每包港幣20元的樂施米，籌得款項將用於樂施會於內地推行的扶貧發展及人



■在物流贊助商TNT香港的協助下，樂施大使胡杏兒把米及物資運往活動場地。

道救援工作，協助貧窮人自力更生。

同時，請瀏覽樂施會設立之「樂施會中國發展基金2011」專題網站 (www.oxfam.org.hk/cdf2011) 及 [facebook](http://facebook.com/oxfamrice) 專頁 ([www.facebook.com/oxfamrice](http://facebook.com/oxfamrice))。



■聯合國友協主席布朗頒授「聯合國友好使者」證書予祖古白瑪奧色仁波切(右)。

白瑪奧色仁波切獲頒「聯合國友好使者」

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 紐約聯合國總部聯合國友好協會主席諾爾·布朗博士日前親筆簽署文件，表彰香港佛教文化產業常務主席祖古白瑪奧色仁波切(漢名：吳達銘)10多年來推動民間國際外交，促進和平、人權、環保、經濟發展所作出的無私貢獻，隆重而重之將「聯合國友好使者」榮譽證書頒發給他。

日慈善家川村麗子同受聘

祖古白瑪奧色仁波切成為聯合國組織有史以來第一位獲頒聯合國友好使者的漢人活佛，日本著名慈善家川村麗子也同時為「聯合國友好使者」。

白瑪奧色仁波切近年受到中國、蒙古國、韓國、日本、斯里蘭卡等多個國家總統、總理、政府高層領導的會見，並被林肯大學聘為榮譽博士、亞洲知識管理學院資深院士，仁波切是藏傳佛教三大法王共同認證的第一位香港漢人活佛(格薩爾王血統朗氏家族的轉世活佛)，紅教黃金法臺莫扎法王賜予「堪布」、「金剛阿闍梨」、「仁波切」之地位。

他是第一位擁有最多藏傳佛教寺廟(二十七座)的漢人活佛，是青海、四川、新疆、雲南等地共27座寺廟的寺主和活佛，僧眾上萬，信眾幾十萬人，弘法足跡遍布蒙古國、韓國、日本、斯里蘭卡、美國等世界各地。

食品嘉年華拚親子廚藝

香港文匯報訊 (記者 解玲) 由香港中華廠商聯合會(廠商會)舉辦的「第2屆香港食品嘉年華」日前假旺角花墟公園會場舉行「親子廚藝大比拼」初賽，藉此促進和諧親子關係。初賽評判團包括廠商會常務會董李慧芬，順華餐飲服務有限公司東主兼大廚陳得寶，以及藝人黃允材。11隊親子隊伍經過兩部分賽事競逐後，其中6隊獲評判團甄選晉身今日舉行的決賽。

由「第2屆香港食品嘉年華」舉辦的「親子廚藝大比拼」由11隊親子隊伍參加，每隊隊伍其中一名參賽者均由6歲至11歲小童組成。初賽首環節熱身賽，各隊伍須合作運用大會提供的餡料製作雲吞，在一分鐘內完成最多並符合大會標準大小的隊伍可獲最高分數。

初賽第二部分各隊分四組作賽，各隊伍以雞蛋為主題創作一款菜餚或甜品，烹調時間為十分鐘，之後獲配兩分鐘時間為菜式伴碟。此項目以菜式的色、香、美、味及創意、健康元素、賣相，以及親子合作性評分。各評判試食評分後，共6隊隊伍獲評判團甄選將進入決賽爭奪冠軍。

今日決賽冠軍可獲1萬

「親子廚藝大比拼」各初賽隊伍可獲現金獎港幣500元及「嘉美雞1隻」換領券乙張。決賽將於今日舉行，屆時6支入圍隊伍將爭奪冠軍寶座，贏取港幣10,000元；其餘5隊亦將獲得港幣1,000元。



■「親子廚藝大比拼」初賽者合照。

港畫家黃光聲穗開畫展

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 由香港春風書畫藝術中心、香港惠風書畫研究會主辦的「香港畫家黃光聲畫展」，於即日至5月7日假廣州市文化公園西關苑舉行，展出黃光聲60幅山、水、雲等題材作品。

黃光聲表示，展品較以往多樣化，他較喜歡的有《雨後山青江水澄》、《千山雲水迎賓客》、《渺山雲水》，並多謝好友莊瑞明老師幫忙籌備是次畫展。

邀汕頭畫友明年港聯展

完成是次個人畫展後，黃光聲要籌備明年在香港大會堂舉行個人畫展，並邀請以繪畫神仙魚聞名的汕頭市畫友來港一同參加聯展。「現正向大會堂申請排期，而距離明年的畫展還有一段日子，我和畫友各自為畫展做準備，希望可以選出更精細作品，做到精益求精」。已退休的黃光聲說，現在繪畫最開心，沒有任何思想負擔，可以更休閒地繪畫。

黃光聲是中國書畫研究院研究員，中原書畫研究院永遠藝術顧問及高級畫師。其作品《雪山紅梅》及創作律詩《題林雪梅》分別入選《跨世紀中外翰墨精品博覽》，並被海內外巡回展出及收藏。

「香港畫家黃光聲畫展」5月1日至5月7日在廣州市文化公園西關苑展出，時間由上午9時至下午6時正。